
DOMÁCA ÚLOHA č. 2 

 

 

a) Majme trh s nasledujúcimi dlhopismi: 

Uvažujte, že na tomto trhu sa nachádza bezkupónový dlhopis 𝐷 s nominálnou hodnotou 100 𝑝. 𝑗. 

a trojročnou maturitou, ktorého cena je 90 𝑝. 𝑗. Ukážte, že dlhopis 𝐷 nie je cenovo kompatibilný 

s ostatnými dlhopismi na tomto trhu a teda je možné vytvoriť arbitrážnu príležitosť. Nájdite ju 

a popíšte, ako by na nej mohol investor zbohatnúť. Aká by mala byť správna (taká, aby nevznikla 

arbitrážna príležitosť) súčasná hodnota (cena) dlhopisu 𝐷? Výsledok zaokrúhlite na dve desatinné 

miesta. (6 b.) 

 

b) Zistite, akú dividendu 𝐷 vypláca akcia v nasledujúcom roku (tj. v roku 1), ak súčasná cena akcie 

je 𝑃0 = 40 p.j., výnosová (miera) sadzba 𝑟 = 0,1 a očakávaná (miera) sadzba rastu dividendy 𝑔 =

0,02. (3 b.) 

 

c) Uvažujte trh s rizikovými cennými papiermi 𝑈, 𝑉 takými, že ich očakávané výnosové percentá 

(výnosnosti) a smerodajné odchýlky (rizikovosti) sú v nasledujúcej tabuľke: 

       výnosnosť       rizikovosť 

  cenný papier 𝑈 𝑟𝑈 = 10 % 𝜎𝑈 = 5 % 

  cenný papier 𝑉 𝑟𝑉 = 20 % 𝜎𝑉 = 10 % 

Vypočítajte kovarianciu 𝜎𝑈𝑉 výnosností cenných papierov 𝑈, 𝑉, ak korelačný koeficient 

výnosností cenných papierov 𝑈, 𝑉 je 𝜌𝑈𝑉 = −0,2. Vyjadrite množinu všetkých portfólií 

pozostávajúcich z cenných papierov 𝑈, 𝑉 formou funkčnej závislosti rizikovosti portfólia 𝜎 

od jeho výnosnosti 𝑟, ak 𝜌𝑈𝑉 = −0,2. Na tejto množine nájdite efektívnu množinu. (6 b.) 

 

 

 

Najneskorší termín ododvzdania: 23.4.2021, 15:00 

Riešenia posielajte výhradne z vášho univerzitného webmailu alebo stuba-gmailu na adresu: 

michal.zakopcan@stuba.sk najneskôr do piatku 23.4.2021, do 15:00, vo formáte pdf, jpg, jpeg 

alebo png. Neskoršie poslané riešenia nebudú akceptované. Každý študent môže zaslať len jedno 

svoje riešenie. Nezabudnite na označenie študenta, tzn. uveďte čitateľne na každej strane 

riešenia vaše meno a priezvisko spoločne s vašim podpisom. 

 

 

  dlhopis súčasná hodnota (cena)  splatnosť   ročný kupón nominálna hodnota 

       𝐴                97 𝑝. 𝑗.    1 rok            0           100 𝑝. 𝑗. 
       𝐵                93 𝑝. 𝑗.    2 roky                0           100 𝑝. 𝑗. 
       𝐶              100 𝑝. 𝑗.    3 roky          4 %           100 𝑝. 𝑗. 
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